

权威发布

6月8日,淄博市政府新闻办公室组织召开“建设高品质民生”主题系列新闻发布会第三场,邀请淄博市住房公积金管理中心相关负责人发布灵活就业人员参加住房公积金制度有关情况。

《淄博市灵活就业人员缴存使用住房公积金暂行办法》本月起实施 两种方式可办理公积金缴存开户

近年来,淄博市住房公积金管理中心立足普惠共享的制度优势,充分发挥住房公积金的住房和民生保障作用。截至5月底,住房公积金制度已累计惠及全市120.75万人,累计为326.73万人次提取住房公积金453.92亿元,累计向18.60万户家庭发放住房公积金贷款554.68亿元。住房公积金已成为淄博市住房保障体系和住房市场体系的重要支撑。

随着经济社会快速发展,所有制结构、就业形态、用工方式等方面发生了较大变化,尤其是新经济业态的出现及发展,促使灵活就业人员成为城市就业的重要组成部分。据统计,全国灵活就业人员超过2亿人,目前淄博市正常缴纳社保的灵活就业人员大约15万人。

为充分发挥住房公积金民生保障功能,使灵活就业人员群体享受住房公积金制度红利,支持灵活就业人员改善住房条件,淄博市住房公积金管理中心制定出台《淄博市灵活就业人员缴存使用住房公积金暂行办法》,自2023年6月1日起实施。

淄博市凡年满18周岁未满足法定退休年龄,具有完全民事行为能力,以个体经营、非全日制、新业态等方式参加社

会保险并正常缴费的灵活就业人员,均可以申请缴存住房公积金。

淄博市灵活就业人员缴存标准具有自主选择权。缴存基数可在公积金中心公布的上下限之间自主确定,即不高于淄博市统计部门公布的上一年度在岗职工月平均工资的3倍,不低于省政府公布的所在区县最低工资标准;缴存比例在10%—24%范围内自主选择。

淄博市灵活就业人员在提取、享受公积金低息贷款、年度结息、免缴个人所得税等方面与单位缴存职工享受同等权益。灵活就业人员可按淄博市住房公积金提取政策的规定,提取本人公积金账户内的存储余额。连续足额缴存12(含)个月以上,购买首套普通自住住房时,符合规定的可申请住房公积金贷款。

灵活就业人员申请缴存住房公积金的,可以通过以下两种方式办理开户缴存:(1)线下渠道。持本人有效身份证、社保卡等有效证件(含电子证照)到公积金中心各服务大厅办理个人账户设立手续。(2)线上渠道。符合条件的灵活就业人员,可通过淄博市住房公积金网上服务厅自助办理“灵活就业人员开户”。

自愿 灵活 有保障

灵活就业人员均可缴存住房公积金

《淄博市灵活就业人员缴存使用住房公积金暂行办法》自6月1日起实施。淄博市灵活就业人员缴存使用政策的主要特点是什么?6月8日,发布会上,淄博市住房公积金管理中心归集科科长陈丽雪对此进行了解答。

陈丽雪介绍,针对灵活就业人员的职业、收入等方面的特点,依据个人自愿与政策引导相结合、灵活缴存与使用相结合、制度创新与政策衔接相结合等原则,积极支持引导灵活就业人员自愿灵活地缴存住

房公积金,以扩大制度的普惠性保障性,帮助灵活就业人员改善居住条件,让住房公积金的政策红利惠及更多家庭。

适用广泛。在淄博市行政区域内参加社会保险,年满18周岁,以个体经营、非全日制、新业态等方式灵活就业人员均可以参加住房公积金制度。

形式灵活。一是“宽进宽出”。“宽进”,放宽人员“身份”,本市以灵活就业身份参加社会保险的均可自愿缴存住房公积金;放宽缴存方式,缴存基数和缴存比例在规定的上下限范围

内自行确定;“宽出”,未申请公积金贷款或贷款已还清的,可选择退出住房公积金制度。二是转换灵活。灵活就业缴存与单位缴存的不同身份之间、以及在与外省市缴存之间的异地转移,均可方便办理。三是缴存方便。可以网上办理开户,使用委托缴存。

权益保障。灵活就业人员参加住房公积金制度后,享受住房公积金提取、贷款政策优惠,缴存的住房公积金不仅可以享受年度结息权益,还可以免缴个人所得税。

淄博灵活就业人员

符合7项条件可申请住房公积金贷款

灵活就业人员申请住房公积金贷款应具备哪些条件?6月8日,发布会上,淄博市住房公积金管理中心贷款科科长崔树伟表示,根据《淄博市灵活就业人员缴存使用住房公积金暂行办法》规定,灵活就业人员符合相应条件可申请住房公积金贷款。

(一)在淄博市购买家庭首

套普通自住住房;

(二)具有完全民事行为能力

和按期偿还贷款本息的能力;

(三)至贷款申请之日,本人连续足额缴存住房公积金12(含)个月以上且个人账户处于正常缴存状态;在职工工转为灵活就业人员的,缴存月份连续的可合并计算;

(四)借款人、共同借款人(包括借款人配偶以及其他参与合力贷款的人员)均无尚未还清的住房公积金个人贷款;

(五)住房公积金贷款首付比例不得低于30%;

(六)有合法、有效的担保;

(七)借款人、共同借款人资产、信用状况良好。

6月8日,淄博市政府新闻办公室组织召开“推动文化繁荣发展”主题系列新闻发布会第二场,邀请淄博市委党史研究院相关负责人向社会发布回望百年传承红色文化 记录山水留住乡愁记忆——《回望百年》《淄博山水志》党史史志两大文化工程启动相关情况。

淄博启动《回望百年》《淄博山水志》两大文化工程

2024年是中共淄博地方组织成立100周年,淄博市委党史研究院启动编写《回望百年——中共淄博历史大事本末》,以重大事件为主题记述中共淄博地方组织走过的百年光辉历程,向百年华诞献礼。同时,淄博市委党史研究院启动编纂《淄博山水志》,努力填补综合性专志记载淄博山水全貌的空白,以翔实资料展现淄博独有的山水风貌。

淄博市委党史研究院启动的两大文化工程,是提高党史史志赋能“强富美优”新淄博建设的新思路,是开展“三提三争”活动的新举措。

启动编辑《回望百年——中共淄博历史大事本末》

1924年7月,中共淄博支部建立,这是淄博地区第一个党的基层组织,也是山东省第二个直属中央的党支部。2024年,中共淄博地方组织成立100周年。淄博市委党史研究院启动编写《回望百年——中共淄博历史大事本末》一书,选取100个重大

历史事件,记述中共淄博地方组织走过的百年光辉历程,向中共淄博地方组织百年华诞献礼。该书力求全面记述中共淄博地方组织100年来的奋斗历程中重大事件和取得的重大成就。

该书选择1924年7月至2024年6月的100年内具有代表性的100件重大事件,并进行修订补充完善。以中共淄博地方组织的活动为主线,按照时间顺序,以重大事件为主题,以纪事本末体为主要体例,运用时经事纬、点面结合的方式记述史实,坚持人事结合、以事带人的原则处理人与事的关系,采取叙议结合、以叙为主的方法展开内容。

从主要内容看,新民主主义革命时期主要记述王尽美及邓恩铭在淄博开展革命活动、中共淄博支部建立、淄博各地早期党组织的成立、淄川炭矿工人南庙大罢工,黑铁山抗日武装起义、中共淄博特委成立、太河惨案、马鞍山保卫战、中共淄博矿区工委成立,南麻战役、华东野战军在淄博整军、淄博解放、中共淄博工矿特委成立等事件。

社会主义革命和建设时期主要记述抗美援朝运动、新兴工业城市的形成、设立省辖淄博市、兴建太河水水库、市委机关移驻张店、齐鲁石化落户淄博、学习焦裕禄活动等事件;改革开放和社会主义现代化建设新时期主要记述前香峪村率先实行农业生产大包干责任制,参加世界大城市会议、被国务院确定为山东半岛沿海经济开放区城市、首次发行股票、创办淄博陶瓷琉璃艺术节、桓台县建成江北第一个吨粮县、淄博证券交易自动报价系统创立、临淄被国际足联确立为世界足球发源地、全市工业总产值实现万亿跨越等事件。

中国特色社会主义新时代主要记述获批全国老工业基地城市、全面推进生态淄博建设、推进脱贫攻坚与乡村振兴、建设现代化组群式大城市、荣膺“长安杯”、朱彦夫被授予“人民楷模”国家荣誉称号、全国文明城市实现“四连冠”、抗击新冠疫情、党史学习教育、确立“3510”发展目标和“强富美优”城市愿景、“三提三争”活动等事件。

《回望百年——中共淄博历史大事本末》计划于2024年6月中旬出版发行。

启动编修《淄博山水志》

淄博名山胜水众多,形成了北方地区不多见的山水相间、山水丰茂的格局。经大致统计,全市共有具有一定知名度的山峰336座、河流86条、泉水95眼、水库76座、湖泊7座。淄博历代县志、市志以及众所周知的地理学著作《山海经》《水经注》等都有关于淄博山水的专门记载。但是,始终缺乏一部综合性的山志、水志或者山水合志来全面、客观、系统、准确地记录淄博山岳、江河及其流域的自然地理、历史变迁、生态环境、治理开发、资源利用等情况。为填补综合性专志记载淄博山水全貌的空白,提高地方史志赋能“强富美优”新淄博建设水平,市委党史研究院经过全面调查和深入研究后,决定启动编修《淄博山水志》。

初定2023年3月至2024年12月为征集材料阶段,其中

2023年3月至2023年12月为名山资料征集阶段,2024年1月至2024年12月为名水资料征集阶段。资料征集的范围主要包括风景名胜、历史遗存、艺文杂记、民间传说、开发管理等方面的信息。真诚希望社会各界人士积极提供符合入志条件的资料或线索,为编好这部志书打下坚实基础。

《淄博山水志》拟尽量全面真实地收录淄博市行政区域内山岳、河流、水库、湖泊、泉水等自然或人工地理实体,着重记述有代表性的名山、名水,地跨其他地市的,视情况做适当外延。比如,淄博境内“沂源人”发现地骑子鞍山、管仲墓所在牛山、古迹众多的峨嵋山及齐山、鲁山、原山、潭溪山等独特的景观风貌;黄河、淄河、马踏湖、文昌湖、五阳湖、天鹅湖、孝妇河等悠久的自然和人文历史。

为便于编纂出版,拟分为《山篇》《水篇》两部,体裁初定为纲目体,根据山、水自身特色设置具体篇目。初步计划3至5年内完成编修出版。